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Перехід тракторної енергетики з тягової концепції, при якій маса тракто-

ра перевищує масу сільгоспмашини, що агрегатується, в тягово-енергетичну і в 

перспективі в енергетичну концепції, для яких характерне перевищення маси 

сільгоспмашин маси трактора, що агрегатується, передбачає створення і впро-

вадження в сільськогосподарське виробництво широкозахватних, комбінованих 

і т.д. мобільних сільгоспагрегатів. Стандартний підхід до оцінки при випробу-

ваннях і в експлуатації тягово-енергетичних властивостей даних сільгоспагре-

гатів, заснований на динамометруванні і тензометруванні тягових умов, крут-

них моментів і т.д., відрізняється підвищеною трудомісткістю, а для деяких 

сільгоспагрегатів, наприклад навісних ґрунтообробних з активними робочими 

органами, утруднено визначення даних параметрів. 

Сільськогосподарський агрегат, що рухається є автономною динамічною 

системою, основні зовнішні впливи на яку надають зміна сил опору руху і зміна 

кількості енергії, яка використовується для руху. Ці дії, як правило, викликають 

зміну швидкості поступального руху агрегату, що характеризується рівнянням 
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де дР  – рушійна сила агрегату (дотична сила тяги трактора); 

 cP  – сума всіх сил опору руху агрегату; 

агm  – приведена до поступально-рухомих частин маса агрегату. 

У рівнянні (1) з достатнім наближенням можна прийняти постійною при-

ведену масу агрегату ( constmаг  ). Сили опору руху агрегату в процесі роботи 

залежать від факторів, багато з яких є величинами змінними, наприклад стан 

ґрунту і рельєф місцевості, глибина обробітку, швидкісний режим і т.д. Це при-

зводить до того, що dtdv /  (прискорення) при виконанні агрегатом певного тех-

нологічного процесу безперервно змінюється як за величиною, так і за знаком. 

У класичній механіці за рівнянням (1) оцінюється несталий рух системи, 

тобто 0/ dtdv , при  cPРд . Запропонованим методом вирішується зворотна 

задача динаміки: при відомому dtdv /  оцінюються 
дР  і  cP . Це дозволяє істо-

тно зменшити витрати коштів при оцінці тягово-енергетичних параметрів мобі-

льних сільгоспагрегатів в порівнянні з відомими методами.  


